## 民有所呼·我有所应

2025年10月 14日

农历乙巳年八月廿三





公众服务 新闻热线**28760966** 

国内统一连续出版物号 CN52-0011 第 13369 期

## 习近平出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京10月13日电 10月13日上午,国家主席习近平在北京国家会议中心出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话。

金秋时节,天朗气清。国家会 议中心会场内,各国国旗和联合国 旗帜组成恢弘旗阵。

习近平和夫人彭丽媛同与会 各国和国际组织代表团团长夫妇 亲切握手并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表 题为《弘扬北京世妇会精神 加速 妇女全面发展新进程》的主旨讲话。

习近平指出,妇女是人类文明的重要创造者、推动者、传承者,推进妇女事业发展是国际社会的共同责任。30年前,北京世妇会确立"以行动谋求平等、发展与和平"的崇高目标,通过了具有里程碑意义的《北京宣言》和《行动纲领》,将性别平等刻入时代议程,激励全世界的人们为之接续奋斗。30年来,在北京世妇会精神指引下,全球妇女事业蓬勃发展,为人类文明进步增添了亮丽色彩。追求男女平等已

经成为国际社会普遍共识,妇女赋权取得显著进步,女性受教育水平不断提高,在经济、政治、文化、社会生活中发挥着更加重要的作用。一大批杰出女性走上国际舞台,演绎精彩人生、贡献智慧力量。

习近平强调,当前,妇女全面 发展仍然面临复杂挑战,实现男女 平等任重道远。展望未来,各方要 重温北京世妇会初心,为加速妇女 全面发展新进程凝聚更广泛共识、 开辟更广阔道路、采取更务实行 动。习近平提出4点建议:

第一,共同营造有利于妇女成长发展的良好环境。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,维护世界和平。加强对战乱冲突、贫困灾害地区妇女和女童的保护。健全和完善反暴力机制,坚决打击针对妇女的一切形式的暴力行为。

第二,共同培育推动妇女事业 高质量发展的强劲动能。要着力 解决全球妇女发展不平衡不充分 问题,让全体妇女共享经济全球化 成果。以科技创新赋能妇女事业 高质量发展,努力让广大妇女在世界现代化的大潮中人生出彩、梦想成真。

第三,共同构建保障妇女权益的治理格局。要完善制度和法律,让更多优质的健康和教育资源惠及所有妇女,努力让广大妇女更加全面公平地享有各项权利。营造包容和谐的社会环境,拓宽妇女参政议政渠道,支持妇女广泛参与国家和社会治理,使性别平等真正内化为全社会的文明共识和行为准则。

第四,共同书写促进全球妇女 合作的崭新篇章。要支持妇女担 当时代责任,深度参与全球治理, 共享治理成果。支持联合国发挥 核心作用,更多关注发展中国家妇 女需求,为各国妇女搭建宽广的合 作平台,推动形成美美与共的生动 昌而

习近平指出,中国坚持将妇女 事业融入中国式现代化宏阔实践, 妇女事业取得历史性成就、发生历 史性变革,中国妇女在经济社会发 展中真正发挥着"半边天"作用。 中国积极以自身发展为全球妇女事业提供机遇和保障,推动国际妇女交流合作。未来5年,中方将再向联合国妇女署捐款1000万美元;提供1亿美元全球发展和南南合作基金额度,同国际组织合作实施促进妇女和女童发展合作项目;在民生发展领域援助1000个"小而美"项目;邀请5万名妇女来华交流研修;设立"全球妇女能力建设中心",合作培养更多女性杰出人才。

习近平最后强调,站在新的历史起点上,中方愿同各方一道,传承和弘扬北京世妇会精神,朝着构建人类命运共同体的目标,加速妇女全面发展新进程,共同创造人类更加美好的未来。

冰岛总统托马斯多蒂尔、多米尼克总统伯顿、加纳总统马哈马、莫桑比克总理莱维、斯里兰卡总理阿马拉苏里亚、联合国常务副秘书长阿明娜、联合国副秘书长兼妇女署执行主任巴胡斯分别致辞。他们高度评价习近平主席所作重要讲话,感谢中方主办此次峰会,欢

迎中方提出的倡议和举措。各方 强调,30年前北京世妇会通过的 《北京宣言》和《行动纲领》具有重 要意义,得到国际社会广泛认可, 是推动妇女事业前行的路线图。 中国在摆脱贫困、推动性别平等 促进妇女权益等方面取得非凡成 就、积累丰富经验,在成功实现自 身妇女事业发展的同时,以鲜明 责任担当和强大领导力为世界 妇女事业注入强劲动力。妇女 在人类文明和社会进步中发挥 着不可替代的作用,性别平等和 妇女发展是人类社会可持续发 展的关键因素。国际社会应以 此次峰会为新的起点,弘扬北京 世妇会精神,加强团结、深化合作、 互学互鉴,促进联合国2030年可 持续发展议程实现,推动全球妇女 事业得到新发展。

当天中午,习近平和彭丽媛为 与会国际贵宾举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅、尹力、铁凝、沈跃跃 等出席上述活动。

谌贻琴主持开幕式。

李睿在遵义市工业和科学技术局调研时强调

## 立足资源禀赋 优化产业结构 奋力推动全市工业经济高质量发展

本报讯(记者李婷婷)10月13日,省委常委、市委书记李睿到遵义市工业和科学技术局调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在贵州考察时的重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,突出大抓产业、大抓项目、大抓招商"头号工程",立足资源禀赋,优化产业结构,奋力推动全市工业经济高质量发展。市领

导能新强、李红林、李飞参加。

在听取有关工作情况汇报后,李睿强调,工业是遵义经济发展的压舱石,站在"十四五"即将收官、"十五五"蓄势起步的关键节点,要适应形势变化,把握战略重点,紧紧围绕产业结构和投资结构优化,科学谋划好当前和今后一个时期全市工业发展,让工业经济成为推动全

市高质量发展的核心引擎。要聚焦白酒首位产业,鼓励引导企业坚定发展信心,创新营销方式,深化业态融合,推动"卖酒"向"卖生活方式"转变取得更大进展。要聚焦有色金属、装备制造、新型能源、绿色食品和氟钡化工等特色优势产业,加大招商引资力度,推动产业链延链补链强链,不断提升产业能级。要强

化数字赋能,统筹推进重点产业集群和开发区数字化转型,将科技创新"关键变量"转化为高质量发展"最大增量"。要有效防范化解各类风险隐患,扎实开展重大事故隐患专项排查整治行动,牢牢守住安全生产底线。要抓实党风廉政建设,巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,着力营造风清气

正的政治生态和干事创业的浓厚氛围。李睿强调,四季度是冲刺全年目标任务的关键时期,要紧盯重点开发区、重点企业、重点项目,落实"三个逐一"要求,加强工业经济运行监测和企业指导服务,努力完成全年目标任务,为"十四五"收好官、"十五五"起好步打下坚实基础。

市有关部门负责同志参加。

## 贵州两市上榜 "数字百强市"和"数字经济百强市"

近日,中国电子信息产业发展研究院赛迪顾问发布2025"数字百强市"和"数字经济百强市" 名单。贵州省贵阳市、遵义市双双入列。

在数字百强市榜上,贵州省 贵阳位列26名,遵义位列70名。

在数字经济百强市榜上,贵阳位列31名,遵义位列85名。

"数字百强市"综合评价城市 在数字基础设施、数字技术创新、 数字治理与服务等方面的综合发 展水平;"数字经济百强市"侧重 衡量数字产业的竞争力、传统产 业的数字化转型规模与效率。

当前,数字城市建设已进入 规模化推进与深度赋能相结合的 新阶段。以人工智能、算力网络、 数据要素等为代表的新一代信息 技术加速融合应用,不断为城市 治理、产业发展、民生服务与绿色 低碳发展注入新动能。数字城市

办公室电话:28760959

本报地址:贵州省遵义市澳门路8号

不仅是技术应用的试验场,更是培育新质生产力、推动高质量发展的重要引擎。

近年来,贵州坚持算力、数据、应用、产业协同联动,深化数智赋能,引领支撑经济社会转型升级,数字经济发展创新区建设稳步推进。2024年,贵州数字产地规模达到2549.4亿元,同比增长18.3%

下一步,贵州将大力发展以智算为重点的算力产业、以建设智算为重点的算力产业、以建设高质量数据集为重点的数据产业、以行业大模型为重点的人工智能产业、以数智化为特色的电子信息产业,深化数智赋能引领支撑社会治理、生活服务、产业升级"三大转型",做优做强数字经济,扎实推动数字经济发展不断迈上新台阶。

(来源:贵州省大数据发展管理局)



金秋时节,在道真自治县洛龙镇五一村食用菌基地内,一排排整齐的菌架上,一簇簇鲜嫩的蘑菇犹如雨后春笋般竞相"露脸",浓郁的菇香扑面而来,目前已全面进入采摘阶段。

图为工人正在采摘成熟的蘑菇。

(道真融媒记者 冷立云 摄)

网 址:遵义网www.zunyiol.cn 广告许可证号:5221026126-2275 广告热线:28631133 邮 编:563000

值班审校:张小东 陈 骞 今日4版 编 辑:杨 溢